

惹怒“希尔顿们”的酒店代订，是啥生意

看似“薅酒店羊毛”背后也有风险，不少消费者已经踩坑

近日，“希尔顿会员夜不归宿被扣3000元”登上微博热搜。酒店与住客各执一词，最后以酒店退款并赠送额外礼遇息事。

希尔顿酒店有关人员解释称，此举旨在规避会员违规转卖会员待遇、代订酒店的乱象。在你来我往的争执与议论声中，“酒店代订”的生意暴露在聚光灯下，也让更多人了解到这一隐秘的行当。代订酒店似乎已经成为年轻人的省钱秘诀，但看似美好的“薅酒店羊毛”背后，也有风险。

找人代订，不到7.5折拿下豪华大床房

“老实人订酒店527元，聪明人订酒店159元。”近日，正准备去上海游玩的张先生，在预订酒店时，无意间看到了社交媒体平台的代订酒店帖子。“找别人帮忙订酒店，竟然可以这么便宜。”张先生将信将疑地私信对方。

对方表示，可以通过闲鱼下单，对双方都有保障，不管是平价酒店还是豪华酒店都可以代订。张先生告诉记者，最终自己让对方帮忙代订了位于上海浦东的丽思卡尔顿酒店，不仅便宜了近千元，还赠送了早餐。

张先生告诉记者，对方使用自己的会员身份帮忙预订，然后在酒店门口把房卡给自己，退房时把房卡丢在房间即可。

记者在闲鱼平台上搜索“希尔顿代订”或“酒店代订”，能搜索到很多商家，能代订的酒店从经济型到豪华型都有。

其中一位商家告诉记者，自己上海、北京等多个城市均有业务覆盖，万豪、洲际、希尔顿等酒店系列酒店都可以代订。其解释称，自己能以较低的价格代订，是因为跟酒店有协议价。“以入住人是

协议公司职工名义去预订，入住人自己去前台办理入住即可。”该商家表示。

记者看到，在OTA平台上，上海波特曼丽思卡尔顿酒店1400元一晚的豪华大床房，在该商家这里仅需850元，外加180元的代订费即可，折合下来比7.5折还便宜。

另外，以上海静安寺康定路全季酒店为例，在闲鱼平台上一位商家对“506元一晚的商务大床房”的代订报价为463元，相比之下可以节省40多元。

该商家告诉记者，其实很多酒店对于代订的态度，还是睁一只眼闭一只眼。毕竟在淡季或者销售困难时，这也是增加入住率的途径之一。此外，如果是同住人代订，在辨别上确实也有比较大的难度。

张先生告诉记者，其实这些代订的商家，并不是仅通过代订费赚钱，更看重的是积分与会员等级。据了解，通过代订方式消费高端酒店的年轻人，大多是为了情侣约会、带父母出游、朋友聚会，甚至遛娃，能以几百元甚至千元优惠享受到高端服务。很多人觉得这个“羊毛”不薅白不薅。

代订有风险，不少消费者已“踩坑”

“酒店代订已经不是新事物，代订方式也是多种多样。”有业内人士告诉记者，酒店代订一般分为协议房、房卡房、积分房与盗刷房等。

协议房，即各大公司与酒店签订协议，代订者一般都会利用合作公司的协议价来赚取差价，但也有代订者会通过制作假工牌来蒙混过关。房卡房，即代订者本人在前台开好房，拿好房卡再给客人入住，但若有多套房卡，则存

在一定的安全隐患。

积分房，即酒店会员使用自己的积分添加同住人，替别人订房。但许多酒店需要核实会员本人到场，才能成功办理，很容易被拒绝入住。而盗刷房，顾名思义就是盗用他人的信用卡为消费者的酒店订单付费，一旦被发现酒店会报警处理。

有游客在社交媒体平台分享自己的代订酒店踩坑经历称：“退房近两个月后被通知支付房费，应该是信用卡卡主发现了被盗刷信用卡所以申请了退款。没办法我们必须补交房费，否则可能会留下案底。吃一堑长一智以后再也不会用酒店代订了！”

也有人表示：“提前一个月找的代订，结果入住前酒店房间价格比预订时大涨，入住前一天卖家临时加价1600元，不同意就取消订单，自己只好认栽。”

上海申伦律师事务所律师夏海龙告诉记者，酒店代订本身是常见的业务，类似飞猪、携程平台上的酒店预订本质也是代订。个人为他人代订酒店是常见的好意互助行为，但如果个人以代订方式出售自己的会员权益，则可能违反酒店用户协议，有违约风险。根据用户协议，酒店有可能会拒绝入住，取消会员优惠等。

事实上，据记者了解，代订生意已经深入到各行各业，酒店、机票、门票可以代订，咖啡、麦当劳等商品同样可以代订。

“代订”的火爆让代购人成为一种新兴职业。看起来，既为消费者节省了钱，为商家带来业绩，也给自己带来收益，可谓一举多得，但其中的风险依然存在。不少顾客反映，货不对板却投诉无门。夏海龙提醒称，作为消费者，最好是通过正规平台进行预订或购买，防止上当受骗。 据潮新闻

违规使用医保基金，一心堂被约谈

据国家医保局2日消息，一心堂旗下一些定点连锁门店存在较为典型的违法违规使用医保基金行为，国家医保局基金监管司对一心堂药业集团股份有限公司有关负责人进行了约谈。

据介绍，医保部门在基金监管工作中发现，一心堂旗下一些定点连锁门店存在串换药品、超量开药、为暂停医保结算的定点零售门店代进行医保结算、药品购销记录不匹配、处方药销售不规范等问题，造成医保基金损失。相关部门已被属地医保部门作出暂停拨付或追回医保基金、处违约金或行政处罚、解除医保服务协议等处理处罚。

一心堂负责人表示，本次约谈指出的问题对企业是重要的警

醒，将按照约谈要求，于6月底前，向国家医保局基金监管司提交整改情况报告。

国家医保局基金监管司有关负责人表示，医保部门将保持全面从严的基调，多措并举加大对定点零售药店监管，包括加大飞行检查力度，增加定点连锁药店的抽查比重，对大数据筛查发现疑点问题比较突出的定点零售药店，将直接指定检查；针对性开发数据筛查模型，通过关联分析、数据挖掘等方式，更高效精准地锁定问题；持续开展智能监控，对定点零售药店医保结算费用进行全面自动审核，及时拦截违法违规行为，拒付不合理的医保基金支出等。

据新华社

印度大选投票结束，莫迪有望连任三届

当地时间6月1日，2024年印度人民院(议会下院)选举的投票阶段落下帷幕。出口民调显示，由执政党印度人民党(印人党)主导的全国民主联盟将赢得多数席位，现任总理纳伦德拉·莫迪有望连任，开启第三任期。

印度各大电视新闻频道以及多家民调机构所做出口民调显示，全国民主联盟领先于以印度国民大会党(国大党)为首的印度国家发展包容性联盟，将赢得543个人民院席位中的逾350席，远超半数席位。

莫迪6月1日晚在社交媒体

更新贴文，对所有积极参与选举以及支持他的选民表达感谢，并表示对胜选有信心。

虽然印度出口民调有时不可靠，但基本准确预测过去三届印度大选的总体结果。按照多家媒体说法，如果莫迪再次胜出，他将成为继印度开国总理贾瓦哈拉尔·尼赫鲁之后首位连任三届总理的人。

印度议会实行两院制，分为联邦院(议会上院)和人民院。人民院选举每5年举行一次，在人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。 据新华社

智利向国际法院诉以色列“种族灭绝”

智利总统加夫列尔·博里奇·丰特6月1日说，智利将加入南非的行动，向设在荷兰海牙的联合国国际法院起诉以色列在巴勒斯坦加沙地带实施“种族灭绝”。

博里奇当天在智利国会发表讲话，强调加沙地带出现“灾难性的人道主义局势”，谴责以色列军方动用“不分青红皂白和不成比例”的武力，呼吁国际社会对此作出“坚决回应”。

“智利将参与并支持南非在国际法院对以色列提起的诉讼，”他说，“我已指示外交部准备一份关于我方观点的报告。”

去年12月29日，南非向国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。国际法院今年1月26日发布“临时措施”，要求以色列立即采取行动，防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。5月10

日，南非敦促国际法院发布命令，要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。

5月24日，国际法院再次发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。以色列方面当天回应时重申，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日对以色列公民发动“可怕袭击”之后，以色列开始了一场“防御性的正义战争”，以消灭哈马斯并确保释放被扣押人员。

智利2011年承认巴勒斯坦国。博里奇先前曾说，以色列对加沙地带发动军事行动“没有理由”，让人“无法接受”。

加沙地带卫生部门数据显示，自去年10月7日新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成逾3.6万人死亡、超过8万人受伤。

据新华社

日本研究：高强度运动减重效果并不理想

日本一项新研究发现，高强度运动会之后的身体活动量和体温均出现下降，结果是总能量消耗并没有增加，所以减重效果并不理想。

日本筑波大学和东京都立大学日前发布新闻公报说，此前研究显示，高强度运动会促进实验鼠体内分泌更多的压力激素皮质酮。而皮质酮参与身体活动量的调节。因此，研究人员推测高强度运动有可能使之后的身体活动量以及由此产生的热量下降，进而导致体重不能如预期下降甚至反而增加。

为验证上述推测，研究人员设

计了让实验鼠在跑步机上运动的实验，将相当于实验鼠乳酸阈值的每分钟15米定为中等强度运动，而将每分钟25米定为高强度运动。研究人员持续多天监测它们的身体活动量和核心体温，以及血液中的皮质酮数值。

结果是只观测到高强度运动的一组实验鼠在运动后出现了身体活动量和核心体温下降。与不运动的对照组实验鼠相比，高强度运动组实验鼠在运动后进食量虽然没有变化，但体重却出现了增加。相关研究成果已发表在美国《运动医学与科学》杂志上。 据新华社

加拿大“连环杀手”狱中遭袭身亡

自称杀害49名女性，其养猪场曾发现33具女性遗骸



警方相信有48人的失踪与皮克顿有关



皮克顿

74岁加拿大连环杀手罗伯特·皮克顿曾在自己的农场杀害数十名女性，2007年被判无期徒刑，且至少服刑25年才可假释。他于今年2月获得日间假释资格，自2002年被捕开始计算，原定2027年获得完全假释资格。

当地时间5月31日，加拿大惩教署表示，皮克顿于5月19日在魁北克省卡捷港监狱遭另一名囚犯袭击，在医院不治身亡。

皮克顿是加拿大最臭名昭著的连环杀手之一，案件成为国际头条新闻。皮克顿于1990年代至2000年代犯案。22年前，当局进行了当时加拿大历史上最大规模的犯罪现场调查。18个月后，在

皮克顿的养猪场发现了33具女性的遗骸。

案情指出，皮克顿将流浪女性、性工作者、吸毒者带回自家位于温哥华郊区的养猪场。证人安德鲁·贝尔伍德称，皮克顿曾告诉他，自己将受害女性勒死后，把尸体打碎拿去喂猪。当地卫生官员曾向可能从皮克顿农场购买猪肉的邻居发出过受污染肉类的警告，担心猪肉中可能含有人体残留物。

执法人员对养猪场展开搜索，一共验出33名女性的遗骸或DNA。2012年发布的官方调查报告列出了67名女性的名字，她们在皮克顿2002年被捕前的20

年间被谋杀或在该社区失踪。

因证据问题，皮克顿最终被控谋杀26名女性，法官最终限制在6起案件中，以便陪审团掌握确凿证据。皮克顿曾向一名卧底便衣警察透露自己杀害了49人，警方相信有48人的失踪与皮克顿有关。

得知皮克顿的死讯后，其中一名受害者的家人乔治妮娅·帕表示，终于能从家人辛西娅遇害的阴影里走出来。“这个消息舒心了，我不会说所有的家庭，我只会说大多数的家庭，”她说，“终于……我真的治愈了。我可以向前看，让这件事过去了。”

据红星新闻